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Ata da 31ª (Trigésima Primeira) Sessão Ordinária, do Segundo Período 

Legislativo, da 1ª (primeira) Sessão Anual, da 7º (Sétima) Legislatura da 

Câmara Municipal de Água Azul do Norte, Estado do Pará, realizada no dia 18 

(dezoito) de Outubro de 2017 (Dois mil e Dezessete), às 10:20 (dez horas e 

vinte minutos) no Plenário da Câmara. Iniciando a Sessão, sob a Presidência 

do vereador JORGE LUIZ BARROS CARNEIRO, e na presença dos 

vereadores: Rodrigo de Souza Leite, Ronaldo Linhares dos Santos, Emanoel 

dos Santos Pereira Lima, Colemar Ferreira Soares, Cleoni dos Anjos Rezende, 

Jean Carlos de Moura Silva, Welles Rosa de Jesus e Sebastião Silveira Lopes. 

Dando continuidade o Presidente da Câmara convidou o Excelentíssimo 

Senhor Vereador Rodrigo para fazer a Leitura da Bíblia, em seguida passou 

para a Secretaria fazer a chamada dos Vereadores. Dando continuidade 

procedeu com a discussão da ata anterior e passou a palavra para os líderes 

de partido, depois de discutidos se declararam favoráveis, por unanimidade dos 

vereadores presentes. E por não haver matérias o Presidente passou para o 

Pequeno Expediente, por não haver escritos no pequeno expediente, passou 

para o Grande Expediente, concedendo a palavra para o Senhor Rafael 

Presidente do Sintepp, que cumprimentou a todos com um cordial bom dia, e 

primeiramente agradeceu a presença de todos os professores presentes na 

sessão, que mesmo com tantas ameaças que sofreram, não mediram esforços 

para esta presente, para reivindicar seus direitos. Que recentemente foi 

enviado um oficio da Secretaria de Educação para as escolas do nosso 

Município, oficio esse que em seu ponto de vista foi uma grande sacanagem 

com a categoria de professore. O objetivo de todos estarem na sessão, e para 

reivindicar o direito dos professores, que foi decidido na ultima assembléia que 

hoje nos estaríamos aqui para falar com os vereadores, solicitar o apoio dos 

mesmos para a categoria de professores não sofram com as mudanças que o 

poder executivo junto com a Secretaria de Educação querem fazer, pois eles 

querem tirar as nossas gratificações, que são dadas a nos por direto 

constituído por lei. Em nome de todos os professores, auxiliares e servidores, 

peço o apoio de todos vereadores, que não aprove nenhum projeto de lei vindo 

do poder executivo, que venha ferir os direitos de nossa categoria, peço ate 

mesmo por favor não aprovem, por esses são direitos dados a nos por lei, e 

agradeceu aos vereadores pelo espaço concedido a categoria de professores, 

e agradeceu a palavra. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra 

para o Advogado do Sintep o Dr. Rivelino Zarpellon, que agradeceu aos nobres 

vereadores por ceder o espaço dado na sessão, para que eles possam se 

justificar, e tamebem cumprimentou aos nobres vereadores presentes na 

sessão, e na oportunidade apresentou a todos presentes na sessão um trecho 
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de um áudio, que constava a fala de um Prefeito, que resumidamente dizia que 

a Prefeitura de sua cidade tem que demitir todos os funcionários que poderem, 

principalmente os contratados da Secretaria Municipal de Educação. Voltando 

sua fala disse que as autoridades estão fazendo um grande golpe, não 

somente para o pessoal da Educação, mas para toda grasse de trabalhadora, 

que o governo com suas leis estão querendo ainda mais prejudicar os 

trabalhares, um exemplo e a reforma da previdência. Outro assunto a ser 

discutido e que estão querendo dar falta ao servidor que participar de greve, 

que em sua opinião e inaceitável, por que a greve e nada mais do que o 

servidor procurando por sues direitos. Também relatou em sua fala que o 

Município de Água Azul do Norte trabalha com a maioria do seu pessoal por 

meio de contrato, o que está errado, de acordo com ele deveria fazer um 

concurso publico, só que não e isso que acontece, o executivo tem 

desrespeitado a constituição, que e inaceitável a Cidade de Água Azul do Norte 

ter a maioria dos seus servidores por meio de contrato, isso tem que acabar. O 

Sintepp ainda informa que vai entrar com uma nota de repudio e indignação 

contra a Secretaria Municipal de Educação, em razão ao oficio que foi 

encaminhado as escolas, que irão também acionar judicialmente o gestor que 

fez esse oficio, por entender que esse oficio defere a constituição, pois a 

administração pública não pode interferir na organização técnica de um 

sindicato, concluindo disse que o projeto de lei que vai ser encaminhado a 

câmara e uma tremenda afronta a classe trabalhadora do Município, e solicitou 

encarecidamente aos nobres vereadores, para analisarem com carinho, e 

pensando acima de tudo o que faz bem para o trabalhador e servidor público 

de nossa cidade, e agradeceu a palavra a ele concedida. Dando continuidade o 

Presidente concedeu a palavra para Dr. Kleber Elias Coordenador Geral do 

Sintepp Regional, que agradeceu a essa casa de leis, por ter cedido esse 

espaço para o pessoal do Sintepp esta fazendo suas justificativas, 

cumprimentou também a todos vereadores presente na sessão, e disse que o 

Secretario Adjunto de Educação José dos Santos atirou no escuro, pois tentou 

intimidar a classe trabalhadora, mandando um oficio turbulento tentando 

impedir os professores e auxiliares a não participarem dessa reunião no 

plenário da Câmara Municipal, só que como podemos presenciar não deu 

certo, por a casa da cheia, cheia de pessoas trabalhadoras, que estudam muito 

para ter em seus salários uma gratificação digna de seu estudo, e que agora 

querem corta essa gratificação, que e do servidor constituída por lei. O Sintepp 

Regional fica a disposição da categoria para qualquer duvida, e agradeceu a 

palavra a ele concedida. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra 

para o Professor Mauro Junior, no Distrito de Nova Canadá, que em nome de 
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toda a categoria dos Professores cumprimentou a todos presentes na sessão, 

e deixou registrado aos vereadores presentes a situação dos professores, tanto 

o professor contratado como efetivo, por que na mídia esta tudo bem, esta as 

mil maravilhas, mas para esta na mídia mídia assim primeiramente tem que 

organizar a casa, e a casa esta bagunçada, principalmente na Secretaria 

Municipal de Educação, que e inaceitável uma gestão falar em melhorias, 

sendo que o na verdade estão e acabando com os direitos dos servidores 

públicos, então hoje o mesmo considera que o que esta acontecendo hoje no 

plenário e apenas uma reunião com os vereadores, e não uma paralisação 

como foi dita, uma reunião passiva, e agradeceu aos vereadores, que estão na 

condição de representante do povo, que se disponibilizaram a ouvir a nossa 

classe de servidores, e que antes de aprovar qualquer projeto de lei vindo do 

executivo, eles possam analisarem bem , para não acabarem com as melhorias 

que já temos, que se não podem ajudar ao menus mantém o que o que esta 

escrito no plano de carreira da educação, que não façam nenhuma mudança 

que possa prejudicar a nossa categoria, e agradeceu a palavra. Dando 

continuidade o Presidente concedeu a palavra para a Coordenadora da Creche 

Vitória Nonato a Senhora Simanete, que em nome do Professor Lucinei 

cumprimentou todos os Professores Presentes na sessão, agradeceu aos 

vereadores por terem cedido esse espaço em sessão para que possamos falar 

de nossas idéias de nossas reivindicações, e pediu também para analisaram 

com cuidado e carinho qualquer projeto de lei que venha ferir o plano de cargos 

e salários. Ainda relatou dizendo que qualquer profissional hoje, tem que 

passar pelas mãos de um professor, um professor atende em media 38 (trinta e 

oito) a 40 (quarenta), pessoas de uma so vez, enquanto outro profissional  

atende dois a quatro, o professor em sala de aula tem varias funções, o 

professor e a mãe e pai, o medico, o psicólogo o advogado, em fim somos 

partes de cada função, e a responsabilidade e muito grande, além de trabalhar 

as oito horas diárias, trabalhamos em casa planejando aulas, corrigindo provas, 

para melhorar o nosso trabalho. Relatou ainda que o servidor efetivo e tão 

importante como o servidor contratado, o valor e o mesmo, e o trabalho 

também, e no entanto injustamente foi tirada a hora atividade do professor 

contratado, que a classe veio pedir encarecidamente, pedir para os nobres 

vereadores, que não aprovem nenhum projeto que venha tirar essa gratificação 

e agradeceu a palavra a ela concedida. Dando continuidade o Presidente 

concedeu a palavra para a Advogada da Secretaria Municipal de Educação a 

Dr. Raque, que em nome no Presidente da Casa cumprimentou a todos 

vereadores presentes, e toda a classe trabalhadora que esta presente no 

plenário , e relatou sobre o direito de greve, que em primeiro lugar essa reunião 
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de hoje não se trata de uma greve, então ate aqui não tem nenhuma violação 

ao direito de greve, em segundo lugar a associação tem sim o direito de se 

reunir fazer suas assembléias, mas fora do horário de expediente, razão pela 

qual a Secretaria Municipal de Educação não autorizou a falta ao trabalho, e 

muito a admira e espanta, exigir respeito aos direitos dos trabalhadores quando 

esses mesmos trabalhadores usam desse direito para violar o direito da 

comunidade, por que hoje os alunos do Município de Água Azul do Norte, estão 

sem aula. Nesse momento ouve uma vaia da categoria de professores para a 

Dr. Raquel, que depois da ordem de silencio do Presidente continuou sua fala, 

pedindo a classe de educadores a sua colabolação, por que no seu 

entendimento ela estava falando com de professores, e não de vândalos, que 

assim como os senhores foram respeitados e ouvidos, ela também esse direito, 

já que os professores exigem respeito, por que essa e uma via de mão dupla. 

O Sindicato tem todo o direito de se reunir, mas fora do horário de expediente, 

por que o bem dos alunos esta acima de tudo, e eles não podem ser 

prejudicados. Em momento algum a Secretaria solicitou para detalhar a pauta 

dessa reunião, solicitou apenas que justificasem a necessidade de realizarem 

essa reunião em horário de expediente. Foram questionado o critério da 

Secretaria usar para contratar, que a mesma concorda que tem haver o 

concurso público na cidade de Água Azul do Norte. A folha de pagamento da 

Educação e muito maior com o pessoal efetivo, hoje eles pesam na folha certa 

de quinhentos e setenta e sete mil, quinhentos e oitenta e nove centavos e 

dezesseis centavos, e os contratados cerca de trezentos e noventa e três mil e 

quinhentos e oitenta e nove reais e vinte três centavos, se a administração 

decidiu cortar essas gratificações, foi apenas para não exonerar os servidores, 

por que todos necessitam de trabalho, agora cabe aos servidores contratados 

se preferem a exoneração ou o corte em suas gratificações, concluindo a 

Doutora relatou que o momento não existe nenhum Projeto de Lei de altere o 

PCCR, que não sabe de onde a classe tirou essa idéia, e agradeceu a palavra 

a ela concedida. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra para o 

Vereador Rodrigo, que cumprimentou aos nobres vereadores presentes na 

sessão, aos servidores da casa, e agradeceu em especial a presença de toda a 

categoria de professores da Cidade de Água Azul do Norte e Região, que na 

organização do Sintepp juntamente com o Professor Rafael estão presentes na 

sessão. Relatou que esse e um momento importante da democracia, que o 

dialogo e importante para a categoria, pois a união faz a força, e na 

oportunidade parabenizou todos os professores, pela a iniciativa a coragem de 

esta presentes na sessão da câmara, mesmo com um oficio ameaçador da 

Secretaria Municipal de Educação. Essa e uma reunião e de grande 
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importância por que assim tira qualquer tipo de duvidas. Esta circulando uns 

comentários que a Secretaria não esta dando conta de pagar seus servidores, 

o que o mesmo aconselha e que a Sintepp junto com os professores reunissem 

com a Secretaria para conversar, os vereadores não estão como representante 

do povo para ferir com o direito do trabalhador, na sua opinião e uma grande 

falta de respeito, tirar a hora atividade de um professor. Durante seu tempo de 

fala constituído pelo regimento interno, o Vereador concedeu cinco minutos do 

seu tempo, para o Professor Alexandre se pronunciar, que cumprimentou a 

todos presentes na sessão, com um cordial Bom Dia, e relatou que na hora do 

pronunciamento da Doutora Raquel seu sangue ferveu, que o mesmo esta 

totalmente indignado, por que primeiro a Doutora relatou que os professores 

não tem o direito de se reunir na sessão para falar com os vereadores, por que 

os alunos estão sendo prejudicados, mas teve um dia que a Escola Água Azul 

foi usada para dar títulos de cidadão aos deputados, e nesse dia não houve 

aula, e o mesmo se perguntou, para fazer uma reunião para a entrega de 

títulos para os depurados pode, e fazer uma reunião para reivindicar nossos 

direitos não pode, disse para a Doutora Raquel, que sendo assim os alunos 

foram prejudicados de todo jeito. Disse também que ele encontra-se indignado, 

pois foram cortados as horas atividade dos professores contratados, e isso e 

uma grande injustiça, pois os professores continua corrigindo provas em casa, 

continua participando de planejamentos, e sem contar que os computadores 

das escolas não estão funcionando direito, falta tinta, falta pincel, matérias 

considerados básicos que as escolas não possuem com qualidade. O ano 

letivo era para ter iniciado em fevereiro, e começou apenas em março, e agora 

se eu não me engano as aulas vão encerrar final de novembro. O que acontece 

com os professores e um tremendo descaso, que os nobres vereadores não 

podem deixar essas injustiças acontecer, que estamos em sessão apenas 

reinvidicando direitos que temos que são assegurados por lei, não estamos 

pedindo nada de extraordinário, estamos pedindo apenas que mantem nossos 

direitos, e agradeceu ao Vereador Rodrigo por ter cedido seu tempo para ele, e 

agradeceu a todos. Dando continuidade a Presente Sessão o Presidente 

concedeu a palavra para o Vereador Welles, que cumprimentou a todos os 

vereadores presentes, aos servidores da casa, e a classe de professores 

presentes, juntamente com o Sintepp, e relatou que o mesmo como Vereador 

esta ao lado dos servidores, esta ao lado da classe trabalhadora, que como 

representante do povo não poderia deixar de prestar seu apoio e disse também 

que as aulas foram enceradas com quinze dias de antecedência, e para a 

Secretaria os alunos não foram prejudicados, e agora somente por que a 

categoria de professores decidiu se reunir para reinvidicar seus direitos ta 
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prejudicando. Quinze dias não prejudicou, mais um dia apenas prejudica. Em 

seu tempo de fala, constituído pelo regimento interno da câmara, o vereador 

cedeu cindo minutos de seu tempo para a Professora Sueli se pronunciar, e a 

mesma relatou que já foi falado muitas coisas importantes na sessão, ela e 

professora a trinta anos no Município de Água Azul do Norte, já ajudou muitos 

alunos a se formar, inclusive para a profissão de advogado, Doutora Daniella e 

hoje uma grande advogada e passou por suas mãos, e que a mesma fica muito 

triste quando ver uma advogada subindo alto para pisar nos servidores, e a 

gestão esta desse jeito e por que esta sendo mal assessorada, começando 

pelos Secretários, que durante esses trinta anos dela como professora, nunca 

tinha visto a Secretaria de Educação nessa situação. Solicitou ainda para os 

vereadores que visitem as salas de aulas, para ver de perto a realidade do que 

estamos falando, a Escola Água Azul mesmo esta para desabar em cima dos 

alunos, que só mesmo presenciando para vocês ver o que de fato estamos 

falando. Quanto as aulas atividades que foram tiradas dos professores 

contratados e inadmissível pois eles trabalham igual a um servidor efetivo, e 

solicitou aos vereadores que não aprovem esse projeto, não tire o que dado a 

nos por direito, e agradeceu ao vereador Welles pelo espaço cedido, e 

agradeceu a palavra. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra 

para o Vereador Emanoel, que cumprimentou a todos vereadores, aos 

servidores da câmara, e em nome de sua esposa Leusimar cumprimentou toda 

a classe de professores juntamente com Sintepp, que todos os vereadores 

estão do lado dos servidores, e que todos já se reuniram inclusive com o 

presidente da câmara, e todos se declararam ser favor do povo, que podem 

ficar tranqüilos, que eles estão do lado do trabalhador, e agradeceu a palavra. 

Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra para o Vereador 

Ronaldo, que cumprimentou aos nobres vereadores presentes, aos servidores 

da casa, e agradeceu em especial a presença dos professores na sessão, e 

relatou que todo projeto de lei que chega ate essa casa, e bem analisado, com 

a ajuda da Doutora Flaviane, que faz a acessória da Câmara Municipal, analisa 

muito bem todos projetos vindo do executivo, e faz seu trabalho com muita 

competência, e que o mesmo juntos com os vereadores jamais aprovariam um 

projeto que venha prejudicar a classe dos professores, que e uma classe tão 

unida e muito trabalhadora, e agradeceu a palavra. Dando continuidade o 

Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jean Carlos, que 

cumprimentou a todos seus parceiros de trabalho, aos servidores da casa, e 

agradeceu em especial a presença dos professores, relatou ainda não terem 

conhecimento desse projeto de lei, onde tira as horas atividades dos 

professores, que ele juntamente com todos os vereadores horam a cadeira que 
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eles sentam, horam a confiança dada a eles pelo povo, que vão analisar todos 

os projetos junto com a assessora jurídica da câmara a advogada Dr. Flaviane, 

que realiza seu trabalho de forma competente e agradeceu a palavra. Dando 

continuidade o Presidente da Câmara Sr. Jorge pediu descupas, porque tinham 

pessoas que queria se pronuciar, mas o regimento interno da câmara so 

permite a fala de quem estiver escrito no grande expediente, que antes da 

sessão começar a Secretaria da Câmara passou perguntando se alguém 

queria se escrever para poder em plenário, e também foi passado para 

Presidente do Sintepp, para ele escrever alguém que queria falar. Em seguida 

o Presidente da Câmara passou a sessão para Ordem do Dia, e por não haver 

matérias o Presidente colocou em pauta as justificativas dos Vereadores Denis 

Palmeira da Silva e Adevir Sué Dias, pois não podem esta presente na sessão 

devido estarem viajando, e passou a palavra para os lideres aprovarem as 

justicativas, que despois de discutidos acharam conforme se aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. E por não haver mais nada a tratar o 

Presidente declara encerrada a sessão, da qual foi por mim Leane Maia de 

Oliveira lavrada esta ata, que após lida e discutida sendo aprovada vai ser 

devidamente publicada, Plenário Adorando Alves dos Santos, 18 de Outubro 

de 2017. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 

 

   


